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Matematica

PRODUTOS NOTAVEIS

Existem alguns produtos que se notabilizaram por algumas particularidades, chamam-se
de PRODUTOS NOTAVEIS. Essas multiplicacdes sdo freqlientemente usadas e para evitar a
multiplicacdo de termo a termo, existem algumas férmulas que convém serem memorizadas.

QUADRADO DA SOMA DE DOIS NUMEROS

O guadrado da soma de dois niumeros é igual ao quadrado do primeiro somado duas vezes o
primeiro pelo segundo, somado o quadrado do segundo.

(a+byr=a+2ab+b

Exemplos:

(x+4)=x"+2.x4+4" =x*+8x+ 16

(3x+1)" = (3x)*+2.3x.1+1°=9x* +6x+ 1

(2a +3b)> = (2a)*+2.2a.3b + (3b)* = 4a’ + 12ab + 9b°

(3% +2x)7 = (3x%)° + 2.3x°.2x + (2x)° = 9x* + 120 + 4x’

CUIDADO: (x +y)* # X’ +y’

DICA:
N3o é necessario decorar essa formula, basta lembrar:

(a+b)’=(a+b).(a+bh)
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Aplicando a distributiva,

(a+b2= (a“ Fb) et bl)
(— |

(@a+b)’=a’+ab+ab+b’
(@a+b)’=a’+2ab+b’
Exemplos:

a) (a+7)=

b) (a%+5b)’ =

QUADRADO DA DIFERENCA DE DOIS NUMEROS

O quadrado da diferenca de dois nimeros é igual ao quadrado do primeiro subtraido duas
vezes o primeiro pelo segundo, somado o quadrado do segundo.

(a—b)r=a-2ab+Db

EXEMPLOS:
(x—3)=x"-2x3+3"=x"-6Xx+9

(5x—3)° = (5x)> - 2.5x.3 + 3 = 25x* = 30x + 9

(2a —4b)’= (2a)* - 2.2a.4b + (4b)? = 4a” + 16ab + 16b°
(3x° —2x)° = (3x))? — 2.3x°.2x + (2x)* = 9x* — 12x* + 4x’

CUIDADO: (x-y)’ x> -y*

DICA:
N&o é necessario decorar essa formula, basta lembrar:
(a—b)*=(a—b).(a-b)

Aplicando a distributiva,
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1 |
(a—b)=(a—b)(a—b)
||_J |
(a—-b)’=a’—ab—-ab+b’
(a—-b)’=a’-2ab+b’

Exemplos:
a) (3x—1)’=
b) (5x*—3x)’=

PRODUTO DA SOMA PELA DIFERENGCA ENTRE DOIS NUMEROS

O produto da soma de dois termos pela sua diferenga é igual ao quadrado do primeiro termo
subtraido o quadrado do segundo termo.

(a T b)(a - b) = 4% - b*

Exemplos:

(x+1).(x-1)=x"-1"=x"-1

(2a +3).(2a-3)=(2a)’-3"=4a>-9

(3x + 2y).(3x — 2y) = (3x)* — (2y)* = 9x* — 4y’

DICA:

Obs.: Ndo é necessario decorar essa féormula, basta lembrar de aplicar a distributiva:

1 |
(a+b)(a—b)

— |
(a+b).(a—b)=a’—ab+ab-b’
(a+b).(a—b)=a’-b’
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Exemplos:

(3a—=7).(3a+7)=

(5a*-6).(5a +6) =

Exercicios

1. Aexpressdo (x—vy)>—(x +y)’ é equivalente a:

a) 0

b) 2y’
) -2y
d) —4xy
e) —2xy

2. Aexpressdo (3 +ab).(ab—3) éigual a:

a) a’b-9
b) ab’-9
c) a’b’-9
d) a’b’-6
e) a’b’+6

3. Se(x—y) —(x+y)’ =-20, entdo x.y é igual a:

a) 0
b) -1
c) 5
d) 10
e) 15

4. Sex—y=7exy=060, entdo o valor da expressao X+ y2 é:

a) 53
b) 109
c) 169
d) 420
e) 536

5. Adiferenca entre o quadrado da soma e o quadrado da diferenca de dois nimeros reais é igual:

a) adiferenca dos quadrados dos dois niumeros.
b) asoma dos quadrados dos dois nimeros.

c) adiferenca dos dois niumeros.

d) ao dobro do produto dos numeros.

e) ao quadruplo do produto dos nimeros.

Gabarito: 1.D 2.C 3.C 4.C 5.E
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